

建成深圳市儿童友好基地22个、母婴室建设实现“六个率先”……

打造儿童友好型城区“龙岗样本”

8月12日,龙岗区妇儿工委、区妇联在区党群服务中心举办了龙岗区儿童友好型城区创建工作交流暨“儿童友好基地”授牌仪式,龙岗区委副书记、区政法委书记孙仲勇,深圳市妇联一级调研员、市妇儿工委委员杨华,龙岗区妇联主席柯雅琼为“深圳市儿童友好基地”授牌。市、区领导为儿童议事员代表颁发了履历成就书,并为龙岗区今年获评“深圳市儿童友好基地”的12个单位授牌。龙城街道吉祥社区、深圳市爱子乐阅读馆、龙岗区青少年生命安全教育中心、坪地街道坪西社区4个儿童友好基地分享了各自的创建经验。

杨华致辞肯定了龙岗区在儿童友好型城区建设中的探索和创新,认为龙岗区在过去三年结合区情和实际,深入开展七大领域的儿童友好型城区建设,先行先试,建成了全市第一个市级儿童友好学校、第一个

市级儿童友好园区,在母婴室建设上实现“六个率先”,“深圳市儿童友好基地”数量居全市前列,打造了可资借鉴的“龙岗样本”。活动现场,龙岗区儿童议事员代表进行了分享,讲述了加入龙岗区各级儿童议事会后,如何通过培训和引导发现生活中的不便和问题,开展调研形成有理有据、具有可行性的报告成果,以小主人的身份参与到家庭、学校、社区、城市的建设中,从儿童的视角为龙岗区的未来建言献策。

柯雅琼阐述了对于未来儿童友好型城区的规划和愿景:将儿童优先发展战略和儿童友好型城区建设要求纳入区“十四五”规划、区儿童发展规划等重点领域专项规划中;利用好党群服务中心、产业园区、科普基地等有条件的地方建设儿童友好基地,以点带面,努力打造更多适合儿童需求的优质项目;针对不同年



龄阶段儿童特点,开展多形式多种类的友好服务,打造一批有温度、有特色的品牌活动,为儿童身心健康成长提供系统支持。

据了解,2018年5月,龙岗区正式启动儿童友好型城区建

设,从政策友好、空间友好、服务友好、儿童参与友好四个方面,积极推动儿童友好型城区建设,在社区、学校、医院、图书馆、公园、交通出行、园区七大领域进行了17个试点项目建设,目前已

经建成了深圳市儿童友好基地22个,数量居全市前列;5个社区被评为广东省“儿童友好示范社区”;母婴室建设也通过“六个率先”打造了全市标杆。

(李薇)

坪山街道推出智慧养老平台线上系列活动

打造家门口服务阵地

为了严格遵守疫情防控要求,坪山区坪山街道社工站、暖心坊等多个老年人服务场地暂时关闭,但部分老年人参加活动意愿积极,为此,坪山街道社工站结合坪山街道长者暖心坊智慧养老平台推出线上系列活动。

8月6日下午,第一场智慧平台“云”活动——花艺生话别样红园艺活动按时举行,辖区长者通过手机就能参与到活动中来。智慧养老平台可以根据老年人的兴趣爱好进行服务匹配,将服务精准地推送给老人。“之前用手机微信报名参与活动,很容易遗漏活动通知,现在有一个专门针对老年人参与活动的

智能平台,对于老年人来说非常方便。”

此外,社工站和暖心坊也在积极探索坪山街道养老服务“星阵”网络。联合每个花园小区党支部、周边公益商家、社区社会组织、爱心人士等,通过“因地制宜”的原则以“小投入、广覆盖”的目标打造老年人“家门口”的服务阵地。在政府的统一领导下,多部门、多组织、多种人员共同参与,广泛动员社会力量,充分利用和发掘现有的、潜在的各种资源,营造全社会都来关注老年人的社会氛围,共同推动坪山街道老年人养老服务事业发展。

(蔡鹏飞 刘璐 曾颖)

量身定制“安全服务包”

坪山应急“1+N”系统解决企业应急管理热点痛点

8月11日,深圳市应急管理局局长马鸿雁率队赴坪山区调研,并与坪山区委副书记、区长赵嘉,区领导袁虎勇就应急管理工作进行深入交流。

据了解,坪山区应急“1+N”智慧画像系统于今年6月30日上线,自上线以来,该系统聚焦“1+N”风险源(“1”代表消防,“N”代表危化品、电镀、充电站等30多个领域),通过打通数据,有效整合了企业基础、风险、管理及工商、海关、税务、社保等部门信息及法律法规、违法行、危化品名录库、事故案例、宣教课程等知识图谱,并结合企业主体责任模型、政府监管责任模型等分析,形成企业画像、监管画像及系列惠企措施和“清单化”监管机制,实现

“双画像、双提升、双循环”的全新监管模式和企业主体责任与政府监管责任的“双提升”,具有数据整合多、功能应用强、可扩展性好等特点。

“坪山区应急‘1+N’智慧画像系统是对应急管理信息化工作的一次全新探索,非常贴近工作实际,希望坪山区在实践工作中不断优化完善该系统,争取在全国推广使用。”马鸿雁表示。

坪山区应急“1+N”智慧画像系统秉持“民有所急,我有所应”的理念,坚持情报引领推动应急管理,从企业反映热点问题和工作中痛点两个角度出发,旨在解决企业“不重视、不会做”和自身“看不清、做不实”的问题。

目前,该系统可实现清底、

画像、服务、自评等九大功能。从优化企业服务方面来说,系统可针对分析出企业问题、短板,结合企业固有安全风险,自动形成含有相应法律法规、事故案例、处置方案、安全素材等的个性服务包,今年已重点针对31家电镀工艺企业、95家家具制造企业以及8个大型工业园区量身定制了“安全服务包”。从靶向治理来看,根据企业履责和政府监管的体检结果,能够实现企业安全管理与政府检查执法的精准化,有效解决企业“不会做”、执法检查“三多”等痛点问题。今年累计开展“1+N”安全治理企业1550家,查处整改事故隐患3.7万余条。

(胡振华)

龙华消防救援大队“线下+线上”双管齐下推动“四史”教育走心走“新”

近日,龙华区深入开展“党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史”宣传教育。据悉,在全区开展“四史”教育中,龙华区消防救援大队“线下+线上”双管齐下,持续推动“四史”宣传教育走深走实、走心走“新”。

据了解,龙华区消防救援大队委线下组织开展“四史”专题研讨,普及“四史”知识,推动党史学习教育深入基层。组织开展“书记讲党课”“阅读经典好书·争当时代工匠”主题党日活动和“书映百年伟业”一本好书推荐活动,通过个人自学、集中论学的方式在红色经典中接受熏陶,启迪智慧,激发奋进力量。

同时,该大队党委巧用线上云端党史学习教育媒介(学习强国APP、“有声图书馆”、“喜马拉雅”深圳档案、“建党百年·深圳足迹”),以创新灵活的形式,构筑了线上学习课堂。其中,以“跟党走”深圳党史学习教育地图小程序热度最高,集游览、学习、打卡、积分于一体,生动形象地展现广东100个红色地标和深圳36个红色印记并提供语音讲解,360°VR全景图,足不出户便能身临其境。形式多样的



龙华消防救援大队开展“四史”教育

云端学习、听书、答题、参观、讨论,充分发挥红色文化育人的影响,增加党史学习教育的“磁力”,增进了指战员、政府专职消防员对党史的理解掌握。

通过“四史”教育,大队基层消防指战员、政府专职消防员纷纷表示,要在“四史”学习中汲取不竭动力,立足岗位,勇于担当,推动全区消防工作更加出色。据介绍,龙华区消防救援大队党委将持续深化创新学习形式,不断提高党史学习教育的实效性,增强亲和力、说服力、感染力和战斗力,突出真学、真懂、真用,真正把学习教育的成果转化为实践行动。

(文/图 王志钰 韦世超)

大鹏新区举办疫情封控生活物资保供应急处置演练

确保物资供应快速应对临危不乱



为检验新冠肺炎疫情封闭、封控区域生活物资及时、安全、高效的供应保障工作,日前,大鹏新区科技创新和经济服务局(以下简称新区科创经服局)协同教育和卫生健康局、应急管理局、葵涌办事处等共同举办了新冠肺炎疫情封闭、封控区域生活物资供应实战应急演练。物资配送“最后100米”的无人机无接触式投送,开启探索新科技手段在防疫中的运用模式,成为本次演练最大的亮点。

本次演练重点围绕封闭、封控区域生活物资供应“最后100米”配送、供应点设置、快递有序保障以及一线工作人员人力保障和科学调度、配送和供应点设施设备配备、工作人员岗前培训和个人防护等问题进行针对性

(文/图 蒋佳元 曾伟欢)

演练结束后,新区科创经服局副局长陈佳荣表示,近期全国疫情零星反弹,各单位务必紧绷防疫这根弦,切实做好物资供应保障的应对措施。同时,要求通过本次演练总结经验和不足,进一步提高各部门应对封闭、封控区域物资保障的组织协调和应急处置能力,确保一旦发生事故,各方能够有效组织快速应对,临危不乱。

(文/图 蒋佳元 曾伟欢)

龙华区中心医院睡眠呼吸多学科门诊开诊“专科协作式”就医更便利

随着现代生活节奏的加快及生活方式的改变,睡眠呼吸疾病患者日益增多,睡眠呼吸暂停低通气综合征最常见,患病率为3.5%~4.8%。近日,龙华区中心医院睡眠呼吸多学科门诊正式开诊,“专科协作式”就医模式,可以帮助患者节约就医时间,降低就诊费用,提供更专业化、精准化、个体化、规范化的“一站式”诊疗服务。

“睡眠呼吸暂停低通气综合征最常见,患病率为3.5%~4.8%。已成为危害人类健康的常见病和多发病,严重影响人民群众的生活质量和社会和谐”。据介绍,睡眠呼吸暂停低通气综合征是一种以睡眠打鼾伴呼吸暂停和日间思睡为主要临床表现的睡眠呼吸疾病,常见症状包括:夜间打鼾、呼吸暂停

停、多动不安、夜尿增多、磨牙、惊恐、噩梦;白天嗜睡、乏力、认知障碍、头痛头昏、烦躁、焦虑、性功能减退等。该病可引起间歇性低氧、高碳酸血症以及睡眠结构紊乱,并可导致高血压、冠心病、心律失常、脑血管病、心理障碍、Ⅱ型糖尿病等多器官多系统损害。

据研究表明,未经治疗的重

度睡眠呼吸暂停低通气综合症患者病死率比普通人群高3.8倍。为此,龙华区中心医院成立了睡眠呼吸多学科门诊,由呼吸与危重症医学科、神经内科、耳鼻喉科、口腔科、儿科、心理科、心血管内科、产科、内分泌科、康复医学科、中医科等相关专科组成,形成监测、诊断、治疗的多学科团队。

(王志钰 王醒亮)

福田南园街道线上课堂宣传禁毒

近日,福田区南园街道“禁毒行动进百家”禁毒绘画颁奖盛典在街道党群服务中心举行,来自辖区中小学校、艺术教育机构的64名学生获奖,同时为了让孩子们度过一个健康安全无毒的暑假,强化孩子们假期安全意识,颁奖大会还特意设置了禁毒课堂开讲环节,同步网络线上直播,吸引了超过4万人次观看、互动。

4月伊始,南园街道启动辖区中小学原创主题绘画大赛,得

到了师生热烈响应和积极参与。活动将禁毒知识融入课堂教学、校园文化和中小学日常行为规范,提高中小学生主动防毒拒毒的意识和能力,活动历时两个多月,共征集到绘画作品191幅。

颁奖环节结束后,禁毒网上课堂开课,禁毒社工为市民、网友重点介绍了“伪装型”毒品的辨别技巧及其相关危害,提醒大家警惕新型合成毒品,提高识毒防毒意识。

(郭起)

拟建4所高中

提供逾1.1万个学位

文/图 蔡鹏飞

8月11日,深圳市住房和建设局官网发布三则与深汕高中园相关的招标公告,分别为深汕高中园项目全过程造价咨询项目、工程勘察和全过程工程咨询招标。深汕高中园项目建设迈出重要一步。

位于深圳市深汕特别合作区(以下简称“深汕合作区”)的深汕高中园,是深圳四大高中园中规模最大的,拟新建3所普通高中和1所职普融通型公办综合高中,总投资匡算33.6亿元,总建筑面积达42万平方米,计划于2023年5月竣工。该项目建成后,将对缓解全市高中学位供需矛盾、疏解城市功能发挥积极作用。

据深汕合作区公共事业局介绍,深汕高中园建成后可提供学位11400个。其中,3所普通高中占地20万平方米,建筑面积约33万平方米,共180个教学班,总计9000学位;1所职普融通型公办综合高中占地5.7万平方米,建筑面积约9万平方米,共48个教学班,总计2400学位。

该次招标的全过程工程咨询服务,包含项目管理、工程监理、专业咨询及服务三个方面的具体内容。笔者注意到,在其中的专业咨询及服务中,有专项课题研究的要求,包括进行“绿色高中园”专项课题研究,形成市级以上“绿色高中园”相关标准或指引并发布实施。

深汕高中园选址范围位于赤石镇,科教大道东侧、望鹏大道西侧、规划桃源路南侧,属于深汕未来中心区和科教走廊建设的核心区域。在深汕高中园周边,深汕高级中学、科教大道正加快建设。



街道速递

宝安

福海街道打好疫情防控战

连日来,宝安区福海街道各部门、各社区坚守疫情防控一线,全力做好疫情防控工作,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

据了解,目前福海街道共有7个社区,52个防疫小区(城中村),88个防疫卡口,共安装73套电子自动测温仪,实施全天“三班”24小时值守,确保封闭管理卡口发挥作用。对于进入小区的中高风险地区来深(返深)人员严格按照“五步工作法”执行。

在扎实做好疫情防控常态化防控的同时,福海街道进一步压实责任,全力落实新冠病毒疫苗接种“应接尽接”,确保新冠病毒疫苗接种工作落到实处。自4月1日福海街道“1个超大型接种点+1个大型接种点+1个固定接种点+4个社康点+N个流动点”接种网络形成后,至8月10日,已完成全程接种320058人。

(朱文庆 林冰琦)

蚝业社区航空夏令营开营

近日,宝安区西乡街道蚝业社区青少年航空科普夏令营开营,30名青少年圆了航天飞行梦。

在夏令营,专业的民航飞行师用通俗易懂的话语向队员介绍航空知识、天气图标、飞机结构以及简易的飞机模型制作等。同时,带领孩子们到宝立方航空科普基地视频观看飞机航模展示,进行模拟驾驶舱体验。模拟舱体验是按照真机百分百还原打造而成,这个环节是孩子们一直翘首以盼的时刻。在机师的带领下,每位小朋友都体验了一把当机长的感觉。

“太震撼了!仿佛身临其境,像是在天空飞翔,这是一次非常好的飞行体验活动。”李同学说,“体验了一把冲上云霄的感觉,真的是太酷了,感觉棒极了,终于圆了我的航空飞行梦。”

(文/图 朱文庆 陈玉 湛斯迪 郭广婷)



孩子们亲身体验驾驶飞机

福田

南园街道线上课堂宣传禁毒

近日,福田区南园街道“禁毒行动进百家”禁毒绘画颁奖盛典在街道党群服务中心举行,来自辖区中小学校、艺术教育机构的64名学生获奖,同时为了让孩子们度过一个健康安全无毒的暑假,强化孩子们假期安全意识,颁奖大会还特意设置了禁毒课堂开讲环节,同步网络线上直播,吸引了超过4万人次观看、互动。

4月伊始,南园街道启动辖区中小学原创主题绘画大赛,得

到了师生热烈响应和积极参与。活动将禁毒知识融入课堂教学、校园文化和中小学日常行为规范,提高中小学生主动防毒拒毒的意识和能力,活动历时两个多月,共征集到绘画作品191幅。

颁奖环节结束后,禁毒网上课堂开课,禁毒社工为市民、网友重点介绍了“伪装型”毒品的辨别技巧及其相关危害,提醒大家警惕新型合成毒品,提高识毒防毒意识。

(郭起)